智浪教育---普惠英才文库

数学竞赛训练题五
一．选择题

1．设全集
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2．
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的展开式中，含有
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的正整数次幂的项共有     

A．4项
        B．3项       
C．2项        D．1项

3．高三（10）班甲、乙两位同学6次数学测试的成绩如下表：

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	甲
	122
	120
	125
	116
	120
	117

	乙
	118
	125
	120
	122
	115
	120


   仅从这6次考试成绩来看，甲、乙两位同学数学成绩稳定的情况是     

A．甲稳定
B．乙稳定     
C．甲与乙一样稳定     D．不能确定

4．设
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b

a

,

,

为不同的平面，
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,

为不同的直线，则
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的一个充分不必要条件是  

A．
[image: image15.wmf]l

m

l

^

=

^

,

,

b

a

b

a

I

      
B．
[image: image16.wmf]//,,

m

abagg

^Ì


C．
[image: image17.wmf],,//

m

abbga

^^

           D．
[image: image18.wmf]a

b

a

^

^

^

m

n

n

,

,


5．在
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中，已知
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   C．
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6．已知定义在R上的函数
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满足下列三个条件：
①对任意的x∈R都有
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②对于任意的
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③
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的图象关于y轴对称．    则下列结论中，正确的是         

A． 
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C． 
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   D．
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7．A、B、C、D、E五个人住进编号为1，2，3，4，5的五个房间，每个房间只住一人，则B不住2号房间，且B，C两人要住编号相邻房间的住法种数为   

A．24          
B．36        
C．48          D．60 

8．椭圆
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的中心、右焦点、右顶点、右准线与
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轴的交点依次为O、F、A、H，则
[image: image36.wmf]OH

FA

的最小值为      

A．2           B．3         C． 4          D．不能确定 

9．某学校的生物实验室里有一个鱼缸，里面有12条大小差不多的金鱼，8条红色，4条黑色，实验员每次都是随机的从鱼缸中有放回的捞取1条金鱼.若该实验员每周一、二、三3天有课，且每天上、下午各一节，每节课需要捞一条金鱼使用，用过放回.则该实验员在本周有课的这三天中，星期一上、下午所捞到的两条金鱼为同色，且至少有一天捞到不同的颜色金鱼的概率是  

A．
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10．设方程
[image: image41.wmf]2

2lg1

x

ox

×=

的两根为
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二、填空题
11.在坐标平面上，不等式组
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所表示的平面区域的周长为     ▲        .
12.已知函数
[image: image51.wmf]()2sin()
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的图象与直线
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的交点中最近的两点间的距离为
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，则函数
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的最小正周期等于     ▲                  

13．球O上两点A、B间的球面距离为
[image: image55.wmf]2
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，
[image: image56.wmf]AOB

D

有一个内角为
[image: image57.wmf]3
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，则此球的体积是  ▲   . 

14．已知双曲线的两条渐近线的夹角为
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，则其离心率为         ▲      .  

15．若直线
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始终平分圆
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 的最小值为       ▲         . 
16．已知函数
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)，其中[x]表示不超过x的最大整数，如[－2.1]=－3，[－3]=－3，[2.5]=2.定义
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是函数
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的值域中的元素个数，数列
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的前n项和为
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，则满足
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image69.wmf]500

<

的最大正整数n=       ▲      . 

三、解答题：本大题共5小题，共70分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17．
[image: image70.wmf]ABC

D

中，角A、B、C所对的边分别为
[image: image71.wmf]a

、
[image: image72.wmf]b

、
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，已知
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（1）求
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的值；    （2）求
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的面积。

18. 已知
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,点
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在
[image: image79.wmf]y

轴上，点
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在
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轴的正半轴上，点
[image: image82.wmf]M

在直线
[image: image83.wmf]PQ

上，且满足
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，
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。

（1）当点
[image: image86.wmf]P

在
[image: image87.wmf]y

轴上移动时，求
[image: image88.wmf]M

点的轨迹
[image: image89.wmf]C

的方程；

（2）设
[image: image90.wmf]AB

、

为轨迹
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上两点，
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，若存在实数
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，使
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，且
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，求
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的值。
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19．如图，已知正三棱柱
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中，
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，
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中，
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（1）求证：
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；

（2）求二面角
[image: image106.wmf]1

PACC
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的大小；

（3）求点
[image: image107.wmf]P

到平面
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的距离。

20．设函数
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，已知
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 ，且
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（a∈R，且a≠0），函数
[image: image112.wmf]32
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（b∈R，c为正整数）有两个不同的极值点，且该函数图象上取得极值的两点A、B与坐标原点O在同一直线上。

（1）试求a、b的值；

（2）若
[image: image113.wmf]0
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³

时，函数
[image: image114.wmf]()
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的图象恒在函数
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图象的下方，求正整数
[image: image116.wmf]c

的值。

21．已知数列{an}满足
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 ，
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为正数　.

（1）若
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恒成立，求m的取值范围；

（2）是否存在
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，使得对任意正整数
[image: image124.wmf]n
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？若存在，求出
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的值；若不存在，请说明理由。

数学竞赛训练题五答案
一、选择题：（每小题5分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	A
	D
	D
	A
	B
	C
	C
	D


二、填空题：（每小题5分，共30分）

11. 
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[image: image128.wmf]p

；  13. 
[image: image129.wmf]9

2

p

； 14. 2或
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三、解答题：（5大题，共70分）
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又
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19.解法一：

（1）在
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（２）∵平面
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易知
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（其它等价答案给同样的得分）
（３）
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的距离，-------------------------------11分
过
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作
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解法二：

如图，建立图示空间直角坐标系.

则
[image: image221.wmf](1,0,0)
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，
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（2）利用
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    （3）利用
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又
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